

Свидетельство Вирджинии, пережившей геноцид в Руанде

Я мирно жила со своей семьей в Бутаре, и однажды меня силой забрал один из солдат, обязав стать его прислугой. Мне было 22. Это была моя единственная надежда остаться в живых. Он использовал меня, и через месяц настоял на том, чтобы я вышла замуж за человека, которого он привез. Поскольку у меня не было другого выхода, я осталась с человеком, с которым я обязана была жить до окончания геноцида.

Он дал мне ясно понять, что если я откажусь от мужа, я умру. Так что, без лишних разговоров, я переехала к этому человеку. Мы прожили вместе четыре месяца, а затем я сбежала, потому что он начал проявлять ко мне жестокость. Из-за того, что я не забеременела, он начал избивать меня, говоря, что я не хочу иметь ребенка Хуту. Он купил мне одежду. Я носила ее все это время, потому что отказывалась надевать одежду убитых людей.

Недавно я узнала, что я ВИЧ-инфицирована. Я знаю, как важно получать медицинскую помощь, но у меня нет надежды на прохождение лечения. Я принадлежу к группе женщин, находящихся в похожей ситуации, мы стараемся поддерживать друг друга. Мы знаем, что, когда одна из нас заболит, мы будем рядом, чтобы помочь. Но это лишь утешение, поскольку мы все умрем одна за другой из-за отсутствия терапии, которая на протяжении многих лет сохраняет жизнь и здоровье многим другим людям.

Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Вирджиния.